
U.N.J.R. dezaprobă refuzul Senatului de modifica procedura de promovare la Înalta Curte de 
Casaţie şi Justiţie

Consecventă poziţiei sale de până acum, în sensul instituirii unei proceduri transparente pentru 
promovarea judecătorilor la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Uniunea Naţională a Judecătorilor din 
România  îşi  exprimă  consternarea  faţă  de  atitudinea  Senatului  României  care  ieri,  05.10.2011,  a 
respins proiectul de lege iniţiat de Guvern, dând un semnal clar în sensul că nu îşi doreşte o asemenea 
procedură transparentă.

Proiectul respins ieri prevedea promovarea exclusiv prin concurs, condiţia  unei vechimi de 
minim 15 ani în funcţia de judecător sau procuror, precum şi obligativitatea de a fi funcţionat efectiv 
cel puţin 5 ani în calitate de judecător la Curtea de Apel sau procuror la Parchetul de pe lângă Î.C.C.J., 
condiţii care ar fi putut garanta promovări pe criterii de competenţă şi în mod transparent, în acord cu 
voinţa întregului corp al magistraţilor exprimată în cadrul adunărilor generale şi potrivit exigenţelor 
impuse de mecanismele de cooperare internaţională.

Cu atât mai mult nu înţelegem reacţia unor membri ai Consiliului Superior al Magistraturii, 
care, în ciuda poziţiei exprimate în campania electorală pentru modificarea procedurii,  salută acum 
respingerea legii şi se arată de acord cu continuarea unei proceduri de selecţie modificate – susţinem 
acest lucru cu tărie – doar în forma şi nu în fondul său.

Ultimele interviuri susţinute pe baza noului regulament au permis promovarea la ICCJ a unor 
candidaţi cu o vechime de doar un an şi zece luni în funcţia de judecător, şi aceea doar la nivel de  
Tribunal. Aceeaşi procedura a permis promovarea pe baza unor voturi ce s-au modificat din respingere 
în admitere fără reluarea dezbaterilor. Ne întrebăm cum este posibil acest lucru, ce criterii sunt acelea 
care te determină sa votezi împotriva unui candidat, pentru ca – fără nici o altă dezbatere,  o nouă 
audiere a acestora - să votezi imediat pentru admiterea lui. Unde sunt profesionalismul, transparenţa, 
egalitatea de şanse proclamate de membrii  Consiliului?

Reamintim faptul că actualul Consiliu Superior al Magistraturii şi-a stabilit ca obiectiv prioritar 
schimbarea procedurii de promovare la Î.C.C.J. şi numai în mod excepţional s-a acceptat continuarea 
ei, efectul recentelor interviuri fiind unul nemulţumitor pentru întregul corp profesional.

Considerăm în continuare că este inadmisibil a se perpetua acelaşi tip de numire, în condiţiile 
în  care  interviul  susţinut  în  faţa  Plenului  CSM  este  irelevant  din  punct  de  vedere  al  verificării 
competenţelor profesionale ale candidaţilor, al profilului lor psihologic şi de integritate, precum şi al 
evaluării carierei acestora.

Parlamentul României trebuie să înţeleagă că are obligaţia de a asigura cetăţeanului o instanţă 
supremă  în  care  judecătorii  să  fie  aleşi  doar  potrivit  celor  mai  înalte  standarde  de  competenţă 
profesională şi integritate şi că nu ne mai permitem ca numirea judecătorilor la Înalta Curte de Casaţie  
şi Justiţie să stea sub semnul arbitrariului şi al subiectivismului.

Judecător Natalia Roman
Preşedintele Uniunii Naţionale a Judecătorilor din România
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